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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
 

 

Zur Zahl 9844/J-NR/2016 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Karl Öllinger, Freundinnen und Freunde haben an mich 

eine schriftliche Anfrage betreffend „Internet-Forum Thiazi“ gerichtet. 

Ich beantworte diese Anfrage aufgrund der mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu 1: 

Es werden bzw. wurden bislang 39 Ermittlungsverfahren gegen Thiazi-User von 

österreichischen Staatsanwaltschaften geführt, wobei gegen einen Beschuldigten zwei 

Verfahren geführt wurden und ein Verfahren gegen mehrere Beschuldigte geführt wurde. Die 

Ermittlungen werden bzw. wurden gegen nachstehende User geführt: 

no mercy, Panzerdivision, NS-Freund, Dave_Ary, n.widerstand, Kaltblut, Ein Volk, ein Reich, 

ein Führer, Sturmreiter, simplicissimus, gebis, Finnja, Fylgjur, Wotans-Wolf, Anduin, 

Koenigstiger, DeutschesReich, Wolke, Betreuer6, Burkhard, Oberdonau, walter_nowotny, 

King, Prinz Eugen, NS-Ostmark, OnMyOwn, Frontwehr, Freiheit, xchris, Maschinenmensch, 

Diva, Eispickel, Acht-Achter, Essling, Dankward, GFM Schörner, Peoplehater-Wien und 

Zerg. 

Dem Bundesministerium für Justiz sind nicht zu allen Verfahren sämtliche betreffende 

Usernamen bekannt. Zwei Beschuldigte traten jeweils unter zwei Usernamen auf.  

Zu 2: 

Die Ermittlungsverfahren gegen folgende bzw. weitere User, deren Nicknamen nicht bekannt 

sind, wurden eingestellt: no mercy, Sturmreiter, gebis, Finnja, Fylgjur, Anduin, Koenigstiger, 

walter_nowotny, King, NS-Ostmark, xchris und Maschinenmensch. 

Die Ermittlungsverfahren gegen die User Kaltblut, DeutschesReich, Burkhard und 

Oberdonau sind noch nicht abgeschlossen.  

Die Ermittlungsverfahren gegen die User Diva und Eispickel wurden abgebrochen.  
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Gegen folgende User wurde Anklage erhoben und erfolgten gerichtliche Verurteilungen: 

Panzerdivision, NS-Freund, Dave_Ary, Ein Volk, ein Reich, ein Führer, Sturmreiter, 

simplicissimus, OnMyOwn, Frontwehr, Freiheit, Acht-Achter, Essling, Dankward, GFM 

Schönerer und Zerg.  

Das Hauptverfahren gegen den User Peoplehater-Wien endete mit einem Freispruch. 

Die Hauptverfahren gegen die User Wotans-Wolf und Wolke/Betreuer6 sind noch nicht 

abgeschlossen.  

Das Strafverfahren gegen den User n.widerstand wurde im Hauptverfahrensstadium 

abgebrochen.  

Zu 3: 

Betreffend die User Prinz Eugen und Eispickel darf zunächst auf die Beantwortung der 

parlamentarischen Anfrage 15564/J-NR/2013 verwiesen werden, aus der sich der Gang des 

diesbezüglichen Ermittlungsverfahrens ergibt.  

Im Verfahren gegen den User Prinz Eugen wegen § 107 StGB zog die Staatsanwaltschaft 

Wien den Strafantrag letztlich am 4. Dezember 2014 gemäß § 227 StPO aus dem Grund des 

§ 192 Abs. 1 Z 1 StPO mit Blick auf die rechtskräftige Verurteilung von Prinz Eugen wegen 

§ 3g Verbotsgesetz zu fünf Jahren und neun Monaten Freiheitsstrafe zurück.  

Es konnte bislang noch nicht erhoben werden, wer hinter dem Nicknamen Eispickel steht. 

Das Verfahren wurde daher bis zu dessen Ausforschung abgebrochen (siehe auch Frage 2). 

Zu 4: 

Gegen den User Wolke wurde Anklage erhoben (siehe auch Frage 2). 

Zu 5: 

Diese Zahl ist nicht nachvollziehbar. Eine Abschätzung künftiger Verfahren ist nicht möglich.  

 

Wien, 7. September 2016 

 

 

Dr. Wolfgang Brandstetter 
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